

“红通”头号嫌犯杨秀珠纽约受审

已提出政治庇护申请 很可能被拒绝

本报讯 中国“红色通缉令”通缉的头号嫌犯杨秀珠当地时间6月9日因“违反签证规定”在美国纽约移民法庭受审。杨秀珠的律师表示，杨秀珠已提出政治庇护申请，但纽约法律界人士认为，法官很有可能拒绝杨秀珠的请求。

据英国广播公司的报道称，熟悉案件主审移民法官穆利的律师表示，尽管法庭程序会拖时较长，但杨秀珠最终获得法官同情的概率较低。

2003年4月20日，温州市原副市长杨秀珠经新加坡出逃美国，开始了她12年的逃亡。据温州市纪委2004年的通报，杨秀珠已被查清的涉案金额为2.532亿元人民币。

此前美国移民与海关执法局发言人马丁内斯说，杨秀珠因违反美国免签证规定相关条款，已被该局羁押。杨秀珠目前在押于美国新泽西州哈德逊县惩戒中心。

庭审不公开 杨秀珠提出政治庇护申请

纽约移民法庭当天贴出的法庭审理日程显示，杨秀珠案属“加速审理的政治庇护申请案”，她本人被羁押在监狱。杨秀珠身穿橙黄色囚服，头发剪得非常短，面部略显浮肿。

纽约移民法庭新闻发言人表示，此案关注度非常高，采访须得到杨秀珠本人或其律师的同意。杨秀珠的代理律师弗拉德·库兹明在法庭上表示，杨秀珠已提出政治庇护申请。但他以“无可奉告”回应媒体记者所有其他问题。

据美国《侨报》报道，案件主审移民法官穆利根说，代理杨秀珠案的律师来自柯自明律师事务所。杨秀珠案不向媒体和公众开放。

报道称，美国移民法庭位于纽约曼哈顿瓦里克街联邦大楼11楼。法庭的一位工作人员6月8日证实了杨秀珠案的开庭日期是6月9日上午9点至9点30分。当被问到庭审当日记者能否进入时，她表示：“不会公开。”

杨秀珠的代理律师柯自明律师事务所的华裔陈姓经理表示：“柯律师将不会见任何记者，谈论任何有关此案的内容，包括起诉书。”

根据律师协会的介绍，柯自明有17年从事律师经验，在纽约曼哈顿和法拉盛都有办公室。2010年，美国联邦第二巡回法庭因柯自明错过多起案件审理或无故放弃案件而公开批评他。但有华文媒体称其“以胜诉无数而扬名华人社区，在移民法庭界亦树立了卓越的律师名气”。他的客户群主要为温州乡亲。

杨秀珠案不符合政治庇护要求 美方在“加速处理”此案

纽约资深律师黄晓夫表示，从法律上来说，杨秀珠案还没进入美国海关，很显然是美方在“加速处理”此案。“无论从哪一方面来说，杨秀珠案都不符合政治庇护要求，不管是什么律师接这个案子，杨秀珠都一定会被交给中国政府，只是拖延时间长短的问题。她很有可能用一再上诉来拖延时间。”

此前也有诸如《华尔街日报》等媒体在报



6月9日，杨秀珠的代理律师弗拉德·库兹明(左二)在美国纽约移民法庭等待开庭。

当天，中国“红色通缉令”通缉的头号嫌犯杨秀珠在美国纽约移民法庭受审。杨秀珠已提出政治庇护申请，纽约法律界人士认为，法官很有可能拒绝杨秀珠的请求。2003年4月，温州市原副市长杨秀珠涉贪外逃。据温州市纪委2004年的通报，杨秀珠已被查清的涉案金额为2.532亿元人民币。

新华社记者 王雷 摄



杨秀珠(右)外逃前工作资料图片

(中新)

道中引述美国移民官员的话说，杨秀珠“在押，因违反签证法规，等待被遣送回中国”。

主审法官很难同情杨秀珠 但在法律程序上“拖拉”

在纽约从事移民律师17年的李进进表示，6月9日的审理主要对当事人的非法移民身份及其违反移民法的事实予以确认。“如果不承认，你必须证明你在美国的合法性；如承认非法性，那就要被押解出境。”他说，99%的当事人都会承认犯罪事实。

李进进说，他曾与穆利根法官打过交道，他认为穆利根法官是个具有同情心的法官，“10年前因一个工人运动移民案与他接触过。他说，我支持你，我父亲就是工人。所以，像杨秀珠这样当官的贪污犯，他很难会同情她。”

李进进说，穆利根法官一般“不太关注当事人在中国的背景，比较关心其在美国的表现，比如是否缴税、有无犯罪等。”另外，李进进说，这位2005年前后从美国军事法庭调来纽约做移民法官的穆利根，“在法律程序上非常拖拉”，也预示了这案子会拖较长时间。

若成功遣返杨秀珠 西方国家可能纷纷效仿

《侨报》报道称，有分析人士指出，如果美国政府此次能成功通过移民法律渠道遣送杨秀珠回中国，那么将标志着中国政府追拿外逃贪官努力的一大成功，并为中国政府与其他国家政府合作缉拿贪官开下先例。

美国司法部门此次只是使用“违反签证法规”名义起诉杨秀珠，并希望能最终达到将其遣返中国的目的，因此可以说是“有创意性”的。

分析人士普遍认为，如果此案能成功实现中方通缉的嫌犯被遣返，那么加、澳、英等西方国家的司法系统也很可能会纷纷效仿。

美国政府和司法部门迄今均对案情保持低调，并拒绝对外公布杨秀珠被控“违反签证法规”的具体细节。

美中迄今尚未缔结引渡条约，使得有分析人士把美国比喻为中国逃犯的“避罪天堂”。美国大使馆早在今年4月就曾发表声明，表示双边政府均不愿看到成为对方国罪犯“避罪天堂”的状况，并愿意寻找在尊重双方国家法律前提下实现“驱逐”逃犯的办法。

美国国务卿克里上月访问北京期间也曾公开表示，不愿意美国成为中国腐败者的“避罪天堂”，愿意加强与中方在追缉贪腐逃犯方面的合作。中国外长王毅当时也表示，希望双方能早日启动引渡条约商谈。

多名“红通”嫌犯已被押解回国

戴学民 原中国经济开发信托投资公司上海营业部总经理，涉嫌贪污1100万元，于2001年8月潜逃出境，后来改换身份持外国护照潜回国内。4月25日，在公安部指挥下，上海、江苏、安徽等省市追逃办和公安、检察机关密切配合，将戴学民缉捕归案，这是公布百名外逃人员后的首个落网人员。

李华波 江西省鄱阳县财政局经济建设股原股长。因涉嫌贪污9400万元公款后，举家移民新加坡，获得新加坡永久居民身份。

5月9日，潜逃新加坡4年之久的李华波被遣返回国。这是全国检察机关开展职务犯罪国际追逃追赃专项行动中，首个成功的国际执法合作案件。

孙新 曾为北京市新闻出版局计划财务处出纳。经查，孙新在担任单位出纳期间，涉嫌利用职务便利，将巨额公款转入本人担任法人代表公司进行营利活动，其中部分款项被转入期货交易和证券交易所进行交易。2008年10月24日，孙新因案情败露，潜逃出境至东南亚地区。其间他先去泰国，再去柬埔寨，并曾在柬埔寨做会计谋生。6月8日，在境外逃亡7年之久的孙新从柬埔寨被押解回国。(法晚)

快速挖掉肺部“痒痒源”，不咳不喘心情好——每家限领1套，仅限3天

1000套“肺保姆”免费送

- 每当季节变换，肺心病、肺气肿、哮喘病人便忧心忡忡；
- 反复发作的老咳嗽、老慢支，也已经成为很多老人挥之不去的难题。
- 春季干燥最“伤肺”，而慢阻肺、肺纤维化的恶化往往就在一瞬间！

鉴于此，老肺病康复工程决定面向全国老咳嗽患者，免费特供“肺保姆组合”1000套，以帮助1000名患者远离咳嗽。同时，通过此次公益活动和口碑宣传，达到“肺保姆组合”在全国迅速普及推广的目的。请老肺病患者立即拨打养肺热线：400-8118-653，免费申领“肺保姆组合”1套，数量有限，送完为止！

“肺保姆组合”是养肺专家公认效果完美的国药组合。肺保姆外用膏——【苗族消喘膏】(国药准字Z34020266)28味中药大组方，遵循中医“内病外治”理念，贴于背上“肺俞、心俞、膈俞”3大穴位后，药物有效成分直透心肺，发挥超强的“拔肺毒、通气管”作用，贴上10分钟，咳嗽、痰咳、胸闷、气喘迅速缓解。肺保姆内服药，精选雪域高原“黄金二宝”之石灰华、沙棘果，佐以其他多味药材，具有极强的修复、再生肺泡功能，能全面激活心肺免疫系统，防止咳嗽再次复发！

就拨了个免费电话，没花一分钱，肺保姆真就送到家了！

不咳了，不喘了，胸口也不憋闷了，能自由呼吸了，感谢“肺保姆”！

短短两个多月，全国已经有上万名咳嗽患者，都在“肺保姆”帮助下远离了病痛折磨！

家里有老咳嗽、老慢支、肺心病、肺气肿、肺纤维化的朋友，赶快申领【肺保姆组合】1套，帮您快速挖掉肺部“痒痒源”，不咳不喘养好肺！由于资金有限，60岁以上重症患者优先领取，每人仅限1套，仅限1000个名额，送完为止！

— 免费领取热线 —

400-8118-653

